

## Egy sajtósági bibliamagyarázat

G. T. Artamonov egyik, az elméleti informatika problémáival foglalkozó cikkéből írtuk ki az alábbi passzusokat:

„Az elméleti informatika arra hivatott, hogy az informatika mint az információ mozgásával és a társadalom információtermelésének fejlődésével foglalkozó tudomány szempontjából általánosítsa a tudomány egyik vagy másik szektorában elért eredményeket...

Az elméleti informatika szempontjából bármely tudomány, akár csak az emberi tevékenység bármely területe nem más, mint információs rendszer vagy információ-előállítási rendszer. Az ember a társadalomban bonyolult információs rendszerként viselkedik.

Keletkezhet olyan benyomás, hogy az elméleti informatika, mivel az összes tudomány fölöttinek hirdeti magát, a filozófia helyét akarja elfoglalni. Ám ez nincs így. Az informatika a maga legáltalánosabb részében bármely tetszőleges tudományon (és saját magán) belül vizsgálja az információ mozgását, és nem rajta kívül.

Az elméleti informatika problematikáját akként lehet felvázolni, hogy más, az informatikai törvények lényegét felmutató tudományágak keretében tanulmányozza az információs folyamatokról és problémákról szóló vizsgálódások eredményeit.

Azt, hogy az információnak kivételes helyzete van mindazon kategóriák között, amelyek meghatározzák az ember és az egész társadalom életét és fejlődését,

a régi-régi korok filozófiai konstrukcióiban lehet felfedezni. János evangéliumának első fejezete elején olvashatjuk:

- »1. Az kezdetben vala amaz Ige, és az az Ige vala az Istennél, és az Ige Isten vala.
2. Ez az Ige kezdettől fogva az Istennél vala.
3. Mindenek ez által teremtettek, és ónála nélkül semmi nem teremtett, valami teremtett.«

Az »Ige« szó »információ«-ként, az »Isten« szónak pedig »társadalom«-ként való természetszerű interpretálása az iménti versekben (bocsássanak meg nekem ezért a keresztények), meghatározza az információ társadalmi szerepét.

Még határozottabban jelöli ki az információ szerepét a Szentháromság. Az »Atyaisten«-nek »társadalom«-ként, a »Fiúisten«-nek »ember«-ként, a »Szentlélekisten«-nek pedig »információ«-ként való értelmezése elvezet az informatika alapvető törvényéhez, a társadalom, az ember és az információ fogalmának hármasságához.

A fent közltekben mindenesetre el lehet gondolkodni...

**/ARTAMONOV, G. T.: Problemy teoreticheskoj informatiki. = Naučno-tehničeskaja informacija, Ser. 1. 6. sz. 1993. p. 25–27./**

(Futala Tibor)

## EIRENE – az információs ügynökök európai egyesülése

Az Európai Információkeresők Hálózatát (*European Information Researchers Network = EIRENE*) eredetileg az Európára vonatkozó információk szolgáltatása terén mutatkozó kihívás hozta létre. Ma célja az információs brókeri (ügynöki) munka segítése is, hiszen brókerek működtetik egymás és saját maguk segítésére.

Az EIRENE 1989-ben a *First Contact Ltd.* és a *Vital Information Ltd.* közös vállalkozásaként alakult meg. Úgy tapasztalták, hogy egy-egy országgal kapcsolatos kérdésre az ott működők sokkal gyorsabban és nagyobb költséghatékonysággal képesek válaszolni (pl. hogyan működnek az utazási irodák, hány fogász van stb.). Ez volt a fő indítéka a megalakulásnak.

Az első összejövetelre 1989 decemberében a londoni online találkozó (International Online Information Meeting = IOLIM) idején került sor. Nyolc országból negyvenen vettek részt rajta. Ennek a sikere és az ezt követő bátorító vélemények vezettek az EIRENE formális, hivatalos megalakulásához. A cél az európai

információs brókerek közötti kapcsolatok előmozdítása, s ezáltal az információhoz való hozzáférés megkönnyítése, végül a brókerség mint szakma támogatása.

Ma már 14 országból 53 tag van, s még 10 bróker vár arra, hogy csatlakozhasson. Az EIRENE 1991-től egyesületként működik, így jobban szolgálhatja céljait. Az éves találkozót továbbra is az IOLIM alatt, Londonban tartják. Ez kiváló fórumot jelent tagok és nem tagok számára egyaránt.

Az EIRENE legfőbb kiadványai az évenként kétszer megjelenő *hírlevél* és a tagokról készülő *címtár*.

Csak megbízható, tekintélyes brókerek részesülhetnek a teljes tagság előnyeiből. Ez a következőket foglalja magában: hírlevél (amely bemutatja, mi történik Európában az információs brókerség területén, közli egyes információs brókerek életrajzát, szemléket állít össze információs termékekről); ingyenes címtári címszó szolgáltatásuk ismertetésére; információ a többi EIRENE-tag címről és szolgáltatásairól; ked-